
BAGI HÍRLAP

önkormányzat
l Friss hírek Bag Nagyközség
Önkormányzatának elmúlt
kéthavi tevékenységéről.

2. oldal

közösség
l Templomunk idén ünnepli
250. születésnapját,
történetét folytatásokban
közöljük. 12. oldal

szabadidő
l  Katonáné Kovács Erika
tanítónő három könyvet ajánl
nekünk, mert olvasni mindig jó.

10. oldal
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Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját 
az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére 

rendezett ünnepségünkre, 
amely 2023. október 20-án, 17 órakor 

a Hősök terén az '56-os emlékműnél lesz. 
Bag Nagyközség Önkormányzata

Meghívó



A Bagi Hírlap hasábjain mindig igyekeztem
pozitív hangon szólni Önökhöz, folyama tos

tájékoztatást adni önkormányzatunk mun ká já ról,
felhívni a figyelmet egy-egy fontos ese mény re,
kö szö netet mondani azoknak, akik tesznek a tele -
pü lé sünk ért. 

Talán most először fogalmazok meg itt kritikát,
mely mélyen elszomorít. Sokszor elgondolkodom
azon, mi szükséges ahhoz, hogy mindenki meg ért se,
a közte rület nem szemétlerakó. Többször látom,
hogy a házak elé oda nem illő dolgokat helyeznek
ki: sittet, zöldhulladékot, elhasználódott háztartási
gépeket. Nem tudom, ilyenkor mi járhat a fejében
a tulajdonosnak? Évek óta hirdetjük, tudjuk, hogy
a zöldhulladékot csak abban az esetben szállítja el
a szolgáltató, ha az zsákokban vagy összekötve
helyezik ki. Ennek ellenére sokan a mai napig

kirakják a növényi nyesedéket anélkül, hogy össze -
 köt nék, majd miután a szolgáltató ebben a formá ban
nem viszi el, hónapokig ott marad a házak előtt
elcsúfítva az utcaképet.

Önkormányzatunk évente közel 800 ezer fo -
rintot költ hulladékszállításra, melynek egy ré szét
költhetnénk fejlesztésekre is. Ha mindenki be tar -
taná az  alapvető normákat, és egy kicsit odafigyel -
ne a környezetére, településünk tisztább lenne.

Tisztelettel megkérek mindenkit, hogy a zöld-
hulladékot összekötve vagy zsákokban tegye ki a
háza elé a szállítást megelőző napon. Ezen kívül
közterületen ne helyezzen el semmi oda nem illő
dolgot még rövid időre sem!

Bízom benne, hogy közös odafigyeléssel sikerül
megoldani ezt a problémát is.             Köszönettel: 

Palya Zoltán

A nyáron a közbeszerzési eljá rás lezárulása után döntés
született – rendkívüli ülés keretében – a közétkeztetési
szolgálta tóról, így intézményeink étkezését a Foodlike
Hungary Kft. és az Eatrend Kft. látja el ezentúl. A
cégről bővebben az https://eatrend.hu/ oldalon olvas -
hatnak.  

l Az óvodavezető vezetői megbízását a képviselő-
testület további 5 évre meghosszabította.

l Augusztus 31-én a munkaterv szerinti ülésen
napirendre került a Szent Imre úti árkok tisztítása. A fela-
dat elvégzésére az önkormányzat a K&K TRANS 2005
Kft.-vel kötött szerződést 5 000 000 Ft +áfa összegben.
A pénzügyi telje sí té s két részletben történik. 

l A Szinkron Nyugdíjas Egyesület két kérelmet nyúj-
tott be az önkormányzathoz. Az egyikben BAG cí me ré -
nek használatát kérvényezték, a másikban pedig azt kér -
ték, hogy a Dózsa György Művelődési Ház és Könyvtár
címe székhelyként bejegyezhető legyen az egyesület ré -
széről. Mind a két kérelmet támogatta a képviselő-
testület.

l A védőnői szolgálat 2023. július 1-jétől az Észak-
Pesti Centrumkórház-Honvédkórház fenntartása alatt mű -
ködik, melyről korábban a kormány döntött. Az ingat-
lanok és ingóságok térítésmentes átadásával, valamint a
feladatellátás költségeivel kapcsolatban két megállapo -
dást tárgyalt meg a testület. 

l A Bagi Arany János Általános Iskola tanulói, akik
rendszeresen részt vesznek az oktatásban, idén is 15 000
Ft/fő iskolakezdési támogatásban részesültek.

l A képviselő-testület hozzájárult Dudás Csaba földtu-
lajdonos belterületbe vonási kérelméhez a Bag külterülén
található 0117/11 hrsz.-ú ingatlan tekintetében. A bel-
területbe vonást azzal a feltétellel hagyta jóvá a testület,
hogy a felmerülő összes költséget a kérelmező fizeti.

l Az önkormányzat idén is csatlakozik a Bursa Hun -
 ga  rica ösztöndíjpályázatához, melynek keretében felső -
ok tatás ban tanuló diá kok kérhetnek a támogatást. 

Bő vebb információ a már meg   szokott oldalon:
https://bursa.emet.hu/ paly/palybelep. aspx. A pályázat
rögzítésének és az ön kor mányzathoz történő benyújtásá-
nak határideje: 2023. november 3.

l Településünk civil szervezeteinek támogatásáról is
döntött a képviselő-testület. Eszerint Bag Polgárőrség
Egyesületet 2023-ben 700 000 forinttal támogatja az
önkormányzat, a Bonifác Alapítvány pedig 50 000 Ft
soron kívüli támogatást kap pályázatírási költségek fe -
dezésére. A képviselő-testület a többi szervezet kérelmét
forráshiány miatt elnapolta.

l Zárt ülésen két fő házfelújítási kérelmét fogadták el.
l Szociális tűzifa kérelmek beadási határideje 2023.

október 13. péntek.
l Kérjük, azon hozzátartozókat, sírhelygondozókat,

akik nem kaptak felhívást adategyeztetésre az el múlt öt
év során, a temetői nyilvántartás hiteles adattartalma
miatt keressék fel a Bagi Polgármesteri Hivatal ügyfél-
szolgálatát az alábbi elérhetőségeken: telefon 06 28
504-140/24-es mellék, email cím: ugyfelszolgalat@bag-
falu.hu, vagy akár személyesen ügyfélfogadási időben. 

Bag Nagyközség Önkormányzata 
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önkormányzAtI hírek 2023. Augusztus–szeptember 6.

KEdvEs BagiaK!

Ha mindenki 
kicsit odafigyelne 

környe zetére,
településünk 
tisztább lenne!”
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A bAgI gólyAhír bölcsőde életéből

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az utcákon elhelyezett szemetestárolók-
ba ne tegyenek háztartási szemetet, ezeket a járókelők számára helyezte ki
az önkormányzat. Mint a képeken látható a méretük sem megfelelő erre a
célra, illetve nagyon elcsúnyítják az utcaképet. Tegyünk mi is azért, hogy
településünk szép, rendezett, élhető legyen!   Bag Nagyközség Önkormányzata

Magyarország születésnapjára készülve – a gyerekekkel
közösen, nagyanyáink hagyományaihoz hí ven – kézzel
dagasztva készítettünk kenyeret. A gyerekek kicsi kezei
érezhették a tészta puhaságát, ruga nyosságát, illetve
megízlelhették a csöppségek a frissen sült kenyeret. A
tízórai mellé jóízűen el is fogyasztották a felszeletelt
kenyeret, büszkén gondolva arra, hogy ebben az ő kis
kezük munkája is benne van.

A hónap végéhez közeledve az óvodába készülő
gyermekek utolsó bölcsődében töltött napjait szerettük
volna emlékezetessé tenni, ezért a bölcsőde dolgozóival
kedveskedtünk a gyerekeknek egy kis vízi mulatsággal.

Nagy örömmel fogadta ezt mindenki a nyári hőségben.
Együtt megtöltöttünk számtalan vízilufit, előkészítettük
a vízipisztolyokat, ráadtuk a gyerekekre a fürdőruhákat,
és egy hatalmas vizes mulatság vette kezdetét. A gyere -
kek önfeledten szaladtak és nevettek együtt a kis cso-
porttársaikkal, dobálták a vízilufit, kergetőztek. Kívá-
nunk ezeknek, a gyerekeknek jó egészséget, sok örömöt
és minden jót az óvodai élethez! Reméljük, hogy ugyan -
olyan jól érzik majd magukat az óvodában, mint ahogyan
a bölcsődében érezték magukat! Szeretettel gondolnak
rájuk a bölcsőde dolgozói

Györki Andrea, Hrúz Lilla kisgyermeknevelők

A szelektív hullAdékgyűjtés időpntjai: 2023.
október 20. péntek, november 17. péntek, december 15. péntek

zöldhullAdék-szállítás
2023. december 2. szombat.

nem leHet elég korán kezdeni…

felHívás!
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A különböző hivatalos ellenőrzések minden évben meg -
állapították, hogy hat csoportszobából négy esetében
szükséges a parkettacsere. 

Az előző években a Méhecske csoport, nyáron pedig a
Süni és Kutya csoport padlóját is kicseréltük.

Július elején a SZÖSZ tagjai és a szülők felszedték a
parkettát, majd a csoportok kifestése következett,
melyhez a festéket Gábor Arnold ajánlotta fel. Ezt
követte az aljzat előkészítése, melyet szintén a SZÖSZ
tagjai és a szülők végeztek el. A Floor Fit munkásai
pedig lerakták a vinyl padlót, így augusztus végén már
a felújított csoportszobák várták a gyerekeket. 

Köszönjük Karácsondi Balázs, Kustra Tamás, Némedi
Dániel, Katonáné Hegedűs Csilla, Katona-Dénes
Krisztina, Bódi Szilárd, Volter János, Volterné Jamrik
Éva, Fülöp Attila, Nagy Ádám, Juhos Csaba, Molnár
Ferenc, Danka Dávid, Gódor Gergely, Gajdos István,
Angyal Tamás, Gábor Arnold, Fodor Zoltán, Czira
Tibor, Biró István, Palya Zoltán, Hegedűs Kornél,
Abonyi Károly, Abonyi-Galli Gabriella, Remenár Péter
aktív munkáját, valamint Bódi Szilárdnak, hogy koor -
dinálta a munkálatokat. Hálásak vagyunk az önkor -
mány zatnak és az Óvoda a Gyermekekért Ala pít vány -
nak a pénzügyi se gít ségért és azért is, hogy mindezek
mellett a járdát is sikerült megújítani!

Mindenkinek köszönjük a támogatást és a munkát!
Labáthné Gódor Anna óvodavezető

Az évnyitó ünnepség elején megszólaló csengő min-
denki számára jelezte, hogy „becsengettek”, kezdődik
egy újabb tanév. 

Legtöbbünket átjárta a tanév eleji várakozás izgalma.
Milyen tanévünk lesz? Mit várunk, mit vár ha tunk az
új tanítási esztendőtől? Ezek a kérdések mindenkiben
megfogalmazódtak, hiszen az oktatásban újabb válto -
zásoknak nézünk elébe. A nyár folyamán elfogadta az
országgyűlés a státusztörvényt, ami minden peda -
gógust érint.

A pedagógushiány valós probléma. Nem kevés mun -
kánkba került, hogy biztosítani tudjuk a tanulóink szá -
mára a szakos ellátottságot az idei tanévben is. 

Ifj. Szalai Zoltán tanár úr elment az iskolából,
Horváth Róza Ilona (Rozika néni) sem tudta már vál-
lalni az idei tanévet. Volterné Jamrik Éva 40 éves
mun kaviszonya után a sétáló idejét tölti, melynek le -
jár  ta után szeretettel várjuk vissza.

Új kollégaként köszönthetjük sorainkban Kiss Ildikó
gyógypedagógust, aki a 3.b osztály osztályfő nö ke lett,
óraadóként Péter Éva tanárnőt, aki történelmet fog
tanítani, Novodonszkiné Fercsik Margit tanárnőt, aki a
rajzórákat vállalta a felső tagozaton, Sándor Attila ta nár
úrat, aki  a földrajzot oktatja majd, Zombori Bálintot,
aki a testne velésórákat tartja az alsó tagozaton és Mat -
ko vics Ka talint, aki a néptáncórákat vette át Veresné
Hajdu Zsuzsannától. Balázsné Győri Mária tanítónő
tovább ra is vállalta a napközis foglalkozások egy részét.

Az idei tanévet 211 beírt tanulóval kezdtük meg.
Ebből egy 29 fős 1. osztályunk indult.
Osztályfőnökök:
1.o. osztályfőnöke: Begidsán melinda mária
2.a osztályfőnöke: Boda regina
2.b osztályfőnöke: Katona-dénes Krisztina
3.a osztályfőnöke: deák márta
3.b osztályfőnöke: Kiss ildikó
4.o. osztályfőnöke: Tóth zsuzsanna
5.o. osztályfőnöke: szekeresné Fercsik anna
6.o. osztályfőnöke: dobosné szilágyi gabriella
7.o. osztályfőnöke: paltán Bernadett
8.o. osztályfőnöke: horváthné maczkó Katalin

A tavalyihoz hasonlóan ebben a tanévben is ren -
geteg programot kínálunk a tanulóinknak. Lesz ki -
rán dulás, akadályverseny, sportnap, túra, kulturális

csoportszobák
felújítása az óvodában

az évnyitó műsort 
a 3.a osztály mutatta be,
felkészító tanáruk 
deák márta tanítónő volt

kezdetét vette a  



programok, megyei és házi versenyek, erdei táborok.
Az új tanév küszöbén arra kérek mindenkit, hogy az
előttünk álló időszakban közös akarattal tegyünk
iskolánk jó hírnevéért. Törekedjünk arra, hogy az év
folyamán minél több tanulónk érjen el szép sikereket
az iskolai és iskolán kívüli verse nyeken, eredménye-
sebbek legyenek az országos mérések, és sikeresen
felvételt nyerjenek a nyolcadikos diákjaink közép isko -
lákba. Mindezt azonban csak úgy lehet elérni, ha a diák,
a tanár és a család is tesz érte. 

Ahhoz, hogy minden tanuló jól vegye az akadályokat,
szükséges a család odafigyelése is. Fontos a szülői hát tér,
a biztatás, a noszogatás, a segítségnyújtás, a tá mo gatás és
az a tudat, hogy a szülőkre mindig szá mít hat a gyermek.
A szülők támogatása számunkra is nélkülözhetetlen, sok
segítséget és támogatást kapunk tőlük, hogy a kitű zött
céljainkat meg tudjuk valósítani. A szü lők mellett a Bo ni -
fác Alapítványnak is sokat kö szön hetünk. Az iskolakez -
dés előtt alapít vá nyunktól kaptuk a tornaórákhoz szük-
séges eszközöket, új, színes, modern kép  keretek kerültek
a falakra, a mosdóban lévő szinte teljesen elkopott tük -
röket lecserélték, és vállalták a szaletli teljes felújításának
költségeit, a csator názását is beleértve. 

A nyár folyamán egyéb felújítások is zajlottak az
épületben. A Dunakeszi Tankerületi Központ jóvoltából
egy tanterem padlózatát kicseréltük, az első osztályos ta -
nulóink pedig új padokat és székeket kaptak. Hama ro -
san cserélik az épület egyik szárnyán a tetőt is, a több-
szöri beázás miatt a tetőtérben ez szükségessé vált. Kö -
szö  net ezért a fenntartónknak.

Kívánom, hogy az idei tanévben is gyarapodjunk tu -
dásban, emberségben, szeretetben!

Ehhez a közös munkához, kölcsönös együtt mű -
ködés hez kívánok mindenkinek sok erőt, kitartást és
jó egészséget! Kustra Éva iskolavezető     

közösség – iskola
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Szeptember 2-án, szombaton tartottuk a SZÖSZ és a
Bo ni fác Alapítvány szervezésében immáron harmadik
al ka lommal az Iskolaszépítési akciót iskolánkban. 

Ezen az alkalmon az összefogásban rejlő hatalmas erőt
tapasztalhattuk meg. Kö zel 70 fő vett részt a programon.
A sok-sok szorgos, segítő kéz nek köszönhetően az akció
végére minden vágyott tervünk megvalósult. Le csi szol -
ták és lefestették a szaletlit a hozzá tartozó padok    kal és
székekkel együtt, és csatornát szereltek fel rá. A kaput,
az iskolaudvaron és az épületben található korlátokat
átfestették, a falra előre felrajzolt dekorációkat, amit
köszönünk az Angyal családnak, kifestették. A sé rült
járólapokat kicserélték, a felajánlásból kapott virá gokat
átültették, a homokozót feltöltötték.

Az önkormányzattól kapott járdalapokkal és via -
color ral körberakták a szaletli. A kollégáim nevében
köszönöm a Bonifác Alapítványnak, a Szülői Összefogás

Szülőfalunkért csapatának, és Bag Önkor mány   zatának a
segítség mellett a sok intézkedést a be szerzé sek és az
előkészületek terén. Hálás vagyok a lelkes szülők nek és
nagyszülőknek, akik csatlakoztak hozzánk. 

És nem utolsó sorban köszönettel tartozunk a
Szinkron Nyugdíjas Egyesületnek és Bag és Testvérváro-
sai Baráti Egyesületének, akik szintén nem kevés mun -
ká val járultak hozzá az akció sikeréhez. Hálánk jeléül
finom ebéddel vendégeltük meg segítőinket: a munkála-
tok alatt gulyásleves főtt az üstben. Boros Ma  riann
desszertnek szalagos fánkot és palacsintát sü tött. Az
iskolával szemben, a plébánián a fiatal animátorok tar-
tottak oratóriumot a gyerekeknek, támogatva minket,
hogy addig a szülők és nagyszülők teljesen ki tudják
venni a részüket a feladatokból. 

A program végére – a gyerekekkel együtt – közel szá -
zan voltunk. Legyen még sok ilyen szép napunk együtt!  

A SZöSZ csapata

iskolaszépítési akció

  2023/24-es tanév
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nincs nyár táborok nélkül
Mi jut eszünkbe a nyárról? Egyeseknek a nagy meleg és
a nyaralás, másoknak a strand, a lángos és a fagyi. A
diákok örülnek, hogy nincs iskola, a szülőknek pedig
nem kis fejtörést okoz, hogy a szünidőben milyen hasz -
nos és érdekes programmal kössék le gyermekeiket. A
Dózsa György Művelődési Ház és Könyvtár évek óta
megrendezésre kerülő nyári táborai ebben igyekeznek
segítséget nyújtani. 

Júliusban a Barangoló Tábor várta azokat az örökmozgó
gyerkőcöket, akik szívesen vesznek hátizsákot és túra ci pőt,
hogy aztán útra keljenek felfedezni a világot. A tábo ro zók -
kal jártunk az Erzsébet-pihenőnél, ahonnan utána Mária -
besnyőnek vettük az irányt, hogy végül vonattal térjünk
ha za. Egy másik reggel szintén vonatra szálltunk, úti cé -
lunk a gödöllői ArboPark volt, ahol egy vezetett túrán
vehettünk részt, aminek keretében megismerkedtünk az
arborétum élővilágával. E hosszabb ki rán dulások mellett
számtalanszor tettük meg a már jól ismert utat a focipá-
lyára és a tanösvényre, hiszen az előző években nagy sikert
arató számháborút és métát idén sem lehetett kihagyni!
Szintén hagyománynak számít a csütörtök esti sátrazás is,
amit a gyerekek egész héten izgatottan vártak. Bár az
időjárás többször pró bára tette a lelkesedésünket, végül
sem a kánikula, sem pedig a felhőszakadás nem állhatott a
kalandok útjába. Köszönjük a szülőknek, nagymamáknak
és a Hegedűs zöldség-boltnak, hogy több ízben megleptek
minket finom süteménnyel, dinnyével. 

Alkotni jó, és még jobb, ha az elkészült mű nemcsak
szép, de hasznos is, és fordítva. Ezt tartottuk szem előtt
az immár hetedik alkalommal megtartott Kreatív Alko -
tótáborban.

A résztvevő gyerekek a hét folyamán a leg kü lön bö -
zőbb anyagokkal dolgoztak, sok technikát megismertek,
és kitartó munkájuk eredményeként végül csodálatos
tárgyakat vihettek haza. Remenár-Kovács Krisztina veze -
té sével virágcserepet festettek, amibe aztán saját maguk
ül tet  hettek kövirózsát. Kovács Zoltán a vesszőfonás vi -
lágá ba kalauzolta a gyerekeket, szappantartót és szél-
forgót csináltak, de ezen kívül elleshették tőle a kákatu-
taj és zúgattyú készítésének módját is. Emellett sor került
egy közös rekordkísérletre is, amellyel bár a csúcsot nem
sikerült megdönteni, mindenki büszke volt a 3 m magas
toronyra. A táborban készült még keresztszemes hím -
zés sel díszített könyvjelző és kulcstartó, illetve em lék -
könyvet is kötöttek a résztvevők. Egyik nap a kéz műves -
kedés egy kevésbé megszokott formája került elő: a tá -
borozók tésztát gyúrtak és nyújtottak, majd derelyevágó
segítségével masnikat készítettek belőle, s végül egy éj -
sza ka száradás után hazavihették saját masnitésztájukat
is. Természetesen az alkotás mellett fennmaradó időt is
igyekeztünk hasznosan eltölteni, játé kokkal izgalmassá
tenni azt a gyermekek számára.

Reméljük, hogy mindkét tábor résztvevői jó élmé nyek -
kel gazdagodtak. Jövőre is várjuk őket, valamint azokat
is, akik eddig még nem voltak nálunk. Katona Janka

kreAtív Alko tótáborbArAngoló tábor



Augusztus 20-a hazánkban az államalapítás ünnepe, a
nemzeti összetartozás, a történelmi emlékezet és a min-
denkori új kenyér megszentelésének napja.

Ezt a kiemelkedő napot Magyarország minden telepü -
lésén és az országhatáron túli magyarlakta helységekben
is felidézik, különböző rendezvényekkel ünneplik.

Minket, bagiakat is megemlékezni hívott augusztus
20-án, vasárnap délelőtt 10:30-kor a római katolikus
templom harangja. Szép számban gyűltünk össze idősek
és fiatalok, hogy közösen ünnepeljünk, tisztelettel em lé -
kezzünk elődeinkre, együtt éljük át e jeles nap mél tó sá -
gát és varázsát.

A Miklós atya által celebrált szentmise után a hívek
imádsággal körbehordozták Szent István csontereklyéjét,
így tisztelegvén a kereszténnyé vált magyarság első ural -

ko dója, Magyarország fővédőszentje előtt, majd az új
kenyér megszentelése zárta a keresztény szertartást.

Az önkormányzat nevében Katona-Dénes Krisztina
köszöntötte az egybegyűlteket, majd Palya Zoltán pol-
gármester úr mondott ünnepi beszédet. Gódor Kincső
szavalatával, a Muharay Elemér Népi Együttes hölgy -
koszorúja aratódalokkal köszöntötte az új kenyeret.

Az ünnepség után minden jelenlévő részesült a
megszentelt, új búzából sütött cipókból.

Bag Nagyközség Önkormányzata ezúton is köszöni
az új kenyerek felajánlását a Péter családnak és Pintér
András úrnak, a műsorban közreműködőknek a lelkes
részvételt, valamint Tóth József Miklós plébános úrnak
és a bagi egyházközségnek, hogy ünnepségünket a temp -
lomban tarthattuk.

Bencze Izabella

A Szent Rita Karitászcsoportnak több rendezvénye is
hagyománnyá vált az elmúlt évek során. Ezek közül  az
egyik kiemelt jelentőségű az Idősek napja, amelyet idén
augusztus 26-án rendeztünk meg a 65 év felettieknek.
A rendez vényt már nagyon várták az idősek, amit igazi
ünnepként éltek meg.

A napot 11 órakor szentmisével nyitottuk meg, mely-
ben Tóth Miklós atya szívhez szólóan köszöntötte az
időseket, valamint a betegek szentségét is kiszolgáltatta
a jelenlévő híveknek. A mise után a 250 éves jubileumi
év alkalmából megismerhettük templomunk történetét.

A plébánián ebédre finom erdélyi töltött káposztát
tálaltunk, melyet – a Bagon élő – Csűrös István, a Kato-
likus Karitász Országos Központjának munkatársa és
családja készített. 

Ebéd után az egyháztanács képviselője és a helyi kari -
tászcsoport elnöke köszöntötte az idő seket, majd a Mu -
ha ray Elemér Népi Együttes tagjai fergeteges tánccal
ked veskedtek a résztvevőknek. Utána az óvodás, majd a

hittanos gyermekek nagy szeretettel adták elő mű so ru -
kat. Végül kötetlen beszélgetés követ kezett, mely során
sok régi, örömteli és szórakoztató emléket meséltek el a
jelen lé vők. Hálát adunk Istennek, hogy szép időnk volt,
és együtt tölthettük ezt a csodás napot az idősekkel.

A Caritas a latin carus szóból származik, mely jelen-
tése „kedves, drága”. Az Újszövetségben a görög agapé
megfelelője, ami (önzetlen) szeretetet, vendégséget je -
lent. Ünnepünkkel megelevenítettük az őskeresz té nyek
agapéját, melyben az Eucharisztia vétele után a hívek
közösen étkeztek a közösséget összekötő szeretet kinyil -
vánítására és megélésére.

A katolikus karitász ismert jele: a „lángoló kereszt”,
ami Krisztus emberekért lángoló szeretetét jelképezi.
Egyik jelmondata pedig Pál apostolnak galatákhoz írt
szavai: „Tegyetek jót mindenkivel!”. Kérjük, segítsenek
továbbra is bennünket ebben a munkában!

Köszönetet mondunk minden adományozónak,
segítőnek! 

Tóth Margit

kArItAsz hírek

„nem az a fontos mi mindent teszünk, 
Hanem az, Hogy tetteinkben mennyi a szeretet.” (teréz anya)

„aranybúza – mezők éke 
– vártunk már az új kenyérre!"



szemelvények a szinkron nyugdíjas egyesület életéből
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Július és augusztus hónapban is mozgalmas programo -
kon vehettek részt egyesületünk tagjai. Júliusban két
alkalommal is (5-én és 26-án) vonattal ellátogattunk
az egri fürdőbe, mindannyian élveztük a ragyogó időt,
a fürdőzést, a beszélgetéseket és a hűsítő sörözést.

Július 19-én kirándultunk a Börzsöny legkisebb meden -
cé jében fekvő Szokolyára. Kismarosról Magyarország
egyik legrégebbi erdei vasútjával utaztunk a Szoko lyá -
hoz tartozó Királyrétig, majd innen gyalogtúrázással
folytattuk utunkat. Ezen a meleg nyári napon az erdei
fák adta árnyékban egy igen szép sétát tettünk. Utunk
során elmentünk a Várhegy kilátóhoz, mely magas volt,
„de megérte a sok lépcsőzés” – mondták kiránduló tag-
jaink, mert páratlan panorámában volt részünk. Elfá -
radva, de jó hangulatban érkeztünk meg Szoko lyára. Itt
Szarvas Frigyes fogadott és látott vendégül ben nünket,
elfáradt vándorokat, melyet ezúton is köszönünk neki.
Jól éreztük magunkat, sokat nevettünk, majd újult erő -
vel, jókedvűen indultunk haza. 

v v v

Városnéző programunk keretében augusztus 16-án Ko -
má rom-Esztergom vármegye ősidők óta lakott telepü lé -
sére (amit az itt feltárt régészeti leletek is bizonyítanak),
Tatára kirándultunk. A városban rengeteg a látnivaló,
ezért a városnézés egy részét kisvonattal tettük meg.
Ami rögtön eszünkbe jut, az a Tatai vár a benne lévő
mú  zeummal és az Öreg-tó, amit még a római korban
hoz tak létre. De emellett számos egyéb érdekesség is van
a kisvárosban. Sétáltunk az angolkertben. Itt meg te kin -
tettük a műromokat, a Török Mecsetet, a Kiskastélyt. A
Kálvária-domb jellegzetességeivel nem tudtunk betelni.
Bementünk a Szent Kereszt templomba (ami a megye
második legnagyobb temploma). Láttuk a barokk kori
Esterházy-kastélyt, ahol királyi vendégek is megfordul-
tak, és mint azt az idegenvezetőnktől megtudtuk, a

Na pó leonnal kötött ún. schönbrunni béke aláírására is
itt került sor. Ezen a napon is rengeteg élménnyel
gazda god tunk. Voltak közöttünk olyanok, akik azt
mondták régi gyerekkori emlékeik tértek vissza. 

v v v

Mivel ezeken a kicsit fáradtságosabb programokon az
idősebb tagjaink ritkábban vesznek részt, fontosnak
tartjuk, hogy és szervezzünk itt helyben is programokat,
ahová mindenki el tud jönni!  Ilyen volt a falunap, ahol
az énekkarunk lépett fel, valamint a főzőversenyen is
részt vettünk! Augusztus 19-én pedig „lecsópartira", egy
kis beszélgetésre, közös együttlétre hívtuk tagjainkat a
művelődési ház előtti térre! Lecsót készítettünk Antók
Lászlóné (Ilonka) vezetésével. Női tagtársaink finom
süteményeket is hoztak, férfi tagjaink pedig gondoskod-
tak arról, hogy ne maradjunk szomjasak. Sokat beszél-
gettünk, nevettünk, egy-egy régi nótát is elénekeltünk.
Nagyon örültünk annak, hogy egyesületünk kb. 80
százaléka el tudott jönni, és a visszajelzések alapján jól
érezték magukat. Szeretnénk továbbra is több helyben
megrendezett programot szervezni, hogy azokon tag-
jaink minél nagyobb számban részt tudjanak venni.

A nyár zárásaként augusztus 30-án a Nyugdíjas -
klubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövet-
sége szervezésében az Uránia Filmszínházban Dankó Pista
emlékműsort néztünk meg. Az előadás az ő életét mutatta
be dalain keresztül. Impozáns környezet, kitűnő szín é -
szek. Nagyon szép és maradandó élményben volt ré szünk.
Kérjük, kísérje figyelemmel a Szinkron Nyugdíjas Egye -
sület nyitott facebook oldalát! Min den régóta fiatal nyug -
díjast szeretettel vár a Szinkron Nyugdíjas Egyesület! 

„Nem akkor zárkózol el a lehetőségektől, ha meg -
öregedtél, épp fordítva, akkor öregszel meg, ha elzár kó -
zol tőlük.” (Kenneth Kamler)

Szinkron Nyugdíjas 
Egyesület csapata

élményeket az éveknek

tatatatalecsóparty

szokolya



Bizony nagyon nehéz búcsúgondolatokat ébresz -
teni, mikor valakit elszólítanak, de mi még itt
akarjuk tudni magunk mellett, megszólítani őt,
kérdezni vagy még elmondani valamit, amit már
nem tehetünk. a felismerés, hogy nincs többé, a
puszta lét vége dörömböl a lelkünkben... legbelül
tudjuk, hogy valóban mindannyian végig-
megyünk majd ezen az úton. 

Egyszer elveszítjük a szeretteinket, és más kor
majd min ket is elveszít valaki. de, ami kincset itt
hagyunk ma gunkból, mások számára lesz az, ami
az elmúlhatatlant és örökké tartó köteléket jelenti. gyakran
mondják, hogy el kopnak az ember mellől az emlékek,
melyek az életük és tény kedésük fonalához hozzá vannak
kötve. Ezek az eml é kek a mi éle tünk ben mára már nemcsak
hozzá kötődtek, de össze is fo nód tak mindegyi künkben, így
örökre megőrizzük, óvjuk, vi gyázzuk misi bácsi személyének,
tanainak, tudásának tisz teletét. 

misi bácsi a bagi sportélet alapos lejegyzése és nyo mon
követése mellett, a kulturális tevékenységre, a művé szetek
egyes ágainak támogatására is komoly figyelmet fordított,
valamint aktívan részt is vett a munkában. a több mint hét
évtizedre visszatekintő bagi hagyományőrző együttes egyik
igen meghatározó alakja volt ő!

1974-től a művészeti vezetést misi bácsi látta el. Ekkor a
táncosok oktatásának, a koreográfiák készítésének és az alkotói
feladatok teljesítésének élére Berkes Eszter tánctanár került,
akinek igen jelentős kutató és gyűjtőmunkát tulajdoníthatunk a
galga mente viszonylatában is. 1975 januárjában félszáz táncos-
sal és zenekarral folytatták a munkát a misi bácsi által össze-
hívott régebbi tagokkal, táncosokkal. misi bácsi művészeti
vezetése alatt, 1976. április 24.-én a népi együttes muharay
Elemér tiszteletére és az együttes égiszének emelése végett
felvette a „muharay Elemér Népi Együttes” megnevezést.

1977-ben ő vette át a táncoktatói, vezetői szerepet.
az együt tesi feladatokat 1982-ig szervezte, mely
idő alatt számos ismert és elismert szak emberrel
dolgozott együtt: Berkes Esz ter rel, Németh ildikó-
val, sajti sándorral, Tímár sándorral, zsuráfszki
zoltánnal. az egész életét vé gig kísérte a sport és a
kultúra iránti szeretete, elkö te lezettsége,
melyekről számos publikációja jelent meg, és fel-
becsülhetetlen mértékű archívumot gyűjtött,
őrzött meg az utókor számára. Bát ran mond-
hatom, ha bárkinek szüksége volt e-hatalmas

tudástárból bármilyen információra, misi bácsi ajtaja mindenki
előtt mindig nyitva állt.

Nagyon fontos volt számára a táncegyüttes története,
munkája, a régi hagyományok, dalok, táncok továbbéltetése,
megörökítése a jövő nemzedékének. Családjában mind a
felmenő ági rokonság, mind pedig felesége, Juliska néni, vagy
gyermekei, unokái, dédunokái is részesei voltak, vagy még a
mai napig is aktív résztvevői a kultúra ezen formában történő
művelésének. így és ezáltal válnak az emlékek valósággá és
soha el nem múlóvá.

mindig emlékezni fogunk... hisz amíg emlékszünk, addig
élünk, és addig élünk, amíg módunkban áll visszafelé tekinteni.
Tudom, hogy csak e temetőkertkapu az, mi elválasztja tőlünk misi
bácsit... csak mi még egy ideig a kerítésen onnan le szünk, de
mindig mikor gondolatban kérdezünk majd tőle valamit, a választ
érthetjük és hallhatjuk, ha igazán ismertük őt.

Búcsúzunk hát: a Bagi muharay Népművészeti Egyesület
elnöksége, az együttes táncosai: asszonyok, lányok, férfiak, fiúk,
gyermekek, búcsúzik a Fix-stimm zenekar, és a muharay
Elemér Népművészeti szövetség elnöksége és tagsága, tán-
cosok, barátok és a hagyományőrző mozgalom.

rónai lajos
elhangzott 2023. szeptember 7-én.

in memoriam tóth mihály 1935–2023

Augusztus 21–24. között rendezte meg a Bagi Muharay
Elemér Népi Együttes immár szokásos nyári néptánc-
táborát, melynek során a néptánc és népi játékok mellett
kézműves tevékenységek is gyarapították a gyermekek
tudás- és élménytárát. A táncoslábú növendékek egyaránt
kipróbálhatták magukat a rábaközi és a moldvai táncok
ritmusrengetegében, és természetesen elmélyedhettek a
bagi táncok rejtelmeiben is. 

Köszönjük Veresné Hajdu Zsuzsannának a tábor szak-
mai vezetését, Torda Jánosné, Panni néninek és Tóth Sán-
dorné Margit néninek pedig a segítséget, törődést és gon-

doskodást, amivel a 41 apró táncos egy héten keresztül
gondtalanul élvezhette a tábor nyújtotta lehetőségeket.

szüretI mulAtság gAlgAmácsán
Az őszi szezon első fellépése Galgamácsán várt a leg -
kisebbekre, ahol a falu szüreti bálján vettek részt a kör -
nyék több csoportjával együtt. Nagy élmény volt kicsik -
nek és nagyoknak egyaránt helyt állni a mulatság színes-
hangos forgatagában. Köszönjük a gyerekeknek, hogy kép -
viselték együttesünket, településünket a rendezvényen.

táncolj velünk!

a próbarendet a 12. oldalon olvasHatják.



Az első könyvön azért
akadt meg a szemem, mert
a szerzőjére mindig fel-
néztem műveltsége, tájéko-
zottsága miatt. Csodáltam,
hogy az operett és operairo-
dalmon keresztül ismeri az
emberi természetet, az élet
problémáit és a megoldások
gazdag tárházát. Az, hogy ő
maga ír saját magáról pedig
igazán izgalmassá teszi az
olvasási élményt. Mit is tart

annyira fontosnak, hogy megossza velünk, olvasókkal?
Szakmai életútjából kapunk ízelítőt, megismerhetjük a
történelem általa megélt viharait. Külföldi rendezései
alatt megélt élményei által más országokban is „jár -
hatunk”. Nagyon hiszek a művészetek emberformáló
erejében, ahogyan Szinetár szereti a szakmáját és ami-
lyen sikereket ért el, igazi példa lehet. A könyve pedig
tanulságos és remek olvasási élmény volt.

A vasárnap koldusai egy
francia írónő első munkája.
Két történetet mond el két
idősíkon. Az egyik fősze -
replő, Justine, egy 21 éves
lány, aki a Hortenziák nevű
idősek otthonában dolgo-
zik. Magáról azt mondja,
két dolgot szeret az életben,
a zenét és a 60 év feletti
embereket, valamint az ő
történeteiket. A másik idő -
sík egy ápolt, Heléne és

Lucien szerelmét meséli el, amibe beleszól a második
világháború. Igen fordulatos, igazi meglepetéseket tar-
togató regény. Az emberi érzelmeket nagyon szépen
fogalmazza meg az író. Én nagy élvezettel olvastam.

A harmadik könyv, amit
ajánlok, Náray Tamás Bar-
bara című nagyívű, törté nel   -
mi családregénye. Ná ra yt,
mint írót most fedeztem fel
magamnak. Tetszik az az
igényesség, ahogy kutat és
készül egy-egy történet meg -
írására, és ugyanez az igé -
nyesség mutatkozik meg
tolla nyomán. A történet a
20-as évekbe nyúlik vissza,
amikor a lengyel-szovjet há -

ború kirobbant. Megismerjük a főhős családját, és azo kat
a borzalmakat, amit ez a kor jelentett a benne élők szá -
má ra. Olyan politikai összefüggéseket világít meg a cse-
lekménysor, mely a mai ember számára világossá teszi az
orosz-ukrán konfliktus gyökereit. Náray írói stílusa le -
nyűgözött. A sodró cselekményszövés mellett jó aránnyal
váltogatja a valós és fiktív elemeket. Apró lé kos leírással
eleveníti meg a hangulatot. Sze replői, jellemábrázolása
által épp azt szeretjük meg, akit meg szerettetni akar, vagy
azt ítéljük el, aki valóban negatív szerepet tölt be. Olyan
szereplő is akad, akit a kor kényszerít bizonyos cselekede-
tre, és elgondol koz ha tunk, hogy vajon mi mit tettünk
volna. A történet fő kérdésfelvetése az, hogy létezik-e a
végzet? A sorsunkat milyen mértékben befolyásolhatjuk?
Mi tör vény szerű, és mi nem az? A regény olvasása nyo -
mán adja meg mindenki a saját válaszát!

Jó szívvel ajánlom mindhárom könyvet!                          
Katonáné Kovács Erika

szabadidő – ajánló
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rendHagyó cím, rendHagyó könyvajánlóval
Kedves Könyvbarátok! Kedves Mindenki, akik írásom olvassák!
Fontosnak tartom, hogy mindig szánjunk időt magunkra, csináljunk
olyasmit, amit igazán szeretünk, ami örömet okoz és feltölt minket.
Nekem két szenvedélyem van, a munkám és az olvasás. Az utóbbinak
most van időm hódolni.

Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy elmondjam, hálásan kö -
szö nöm az értem való aggodalmat és imákat. Már annyira jól vagyok,
hogy három könyvet is szeretnék a figyelmükbe ajánlani. 

Szinetár Miklós: Szinetár önéletrajz-szerűség és egyebek, Valérie Perrin:
A vasárnap kol du sai és Náray Tamás: Barbara című regényét.

valérie perrin: a vasárnap koldusai

szinetár miklós: szinetár önéletrajz-szerűség... náray tamás: barbara

Ha az énidő kicsit hosszúra nyúlik…
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Egyházközségünkben vannak olyan lelkes és önzetlen
fiatalok, akik – időt és fáradságot nem sajnálva – szabad -
idejüket áldozzák a következő generáció számára. Ezúton
is szeretném kifejezni nekik hálámat és köszönetemet az
egyházközség nevében, a nyári táborokban és az évközi
oratóriumos összejöveteleken végzett mun kájukért. 

Az oratóriumok az imádság, já ték, tanulás és vidám-
ság jegyében telnek. Így volt ez idén szeptember 2-án is,
a nyárbúcsúztató oratóriumon a plébánián. Közel 20

gyermek vett részt ezen a délelőttön, ahol szóba került
az iskolakezdés, a templomba járás fontossága, az isko-
lai viselkedés is, de a játéké volt a főszerep.

Urunk Jézus Krisztus! Add kegyelmedet az oratóri-
umos fiatalok életére, növeld szívükben a hitet, őrizd
meg lelkesedésüket, hogy példa értékűek lehessenek a
felnövekvő generáció számára! Bosco Szent János, kö -
nyörögj érettünk! Szűz Mária keresztények segítsége,
könyörögj érettünk! Amen.

nyárbúcsúztató oratórium

kötetlen beszélgetés A plébánIán
Szeptember 3-án 15 órai kezdettel gyűltek össze a
csa ládok a plébánián egy közös nyárbúcsúztató dél -
utánra, kötetlen beszélgetésre és közös játékra.
„Örüljetek az Úrban szüntelenül!” (Fil.4,4)

géz 2023

A Galga menti élő rózsafűzér zarándoklat 10 évvel
ezelőtt indult el. Az idén szeptember 9-én a zarándok-
lat több mint 70 résztvevője hálából ajánlotta fel imáit.

venI sAncte
2023. szeptember 10-én
vasárnap volt az ünne -
pélyes Veni Sancte, azaz
tanévnyitó szentmise,
melyben Tóth József
Mik lós plébános atya
megáldotta a gyerme -
kek iskolatáskáit. „Istenünk, Mennyei Atyánk! Áldd
meg gyermekeidet, akik megkezdték az új tanévet!
Add, hogy egész ségesen növekedjenek, növeld ben-
nük a kedvességet és a jóságot, hogy egymással sze -
retetben éljenek, és családjuk Veled együtt örömün-
ket leljék bennük. Krisztus a mi Urunk által. Amen.”

kereszt megáldásA
Szeptember 16-án, va sár nap
került sor a Domonyból Bagra
vezető út melletti, júliusban
helyreállított feszület ünnepé-
lyes megáldására. Az utak mel -
 letti feszületek sokat segítenek
hitünk megélésében, segítenek
Istenhez találnunk a minden-
napi rohanás közben.

veni sancte – jöjj el, szentlélek

bAgI egyházközség híreIből hírek

az egyHázi rovatot írta és szerkesztette: 
Hornyák pétené Hittanár
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2191., Bag, szent imre u. 52. 
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e-mail: bagpolghiv@bagfalu.hu
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nyomda: prime rate Kft.

Impresszum A bAgI muhArAy népI együttes próbArendje

Együttesünk várja a táncoslábú és/vagy
tán coskedvű kicsiket és nagyokat, fiata lo -
kat és még fiatalabbakat csoportjaink tagjai
közé. szeptember 11-től a csoport ok pró -
barendje az alábbiak szerint alakul:

hétfő:
15:30–16:15 – óvodás csop. (4 éves kortól)
16:15–17:30 – kis alsós csop. (1-2. osztály)
17:30–18:45 – alsós csop. (3-4. osztály)

kedd:
17:00–19:00 – felsős csoport
19:00–21:00 – felnőtt-ifjúsági csoport

csütörtök:
17:00–19:00 – felsős csoport
19:00–21:00 - Hagyományőrző csoport

jelentkezni a csoportok próbáin 
torda jánosnénál lehet.

A nagy, egyhajós barokk stílusú római katolikus temp -
lomot gróf Grassalkovich Antal végrendelete szerint
1772–1774 között építették. Bejárata mellett az egyik
oldalon szent András, a másikon szent János apostol
szobra áll – magát a templomot is András apostol tisz -
teletére szentelték fel.

A mai templomunk épülete, mint tudjuk, 250 évre te -
kint vissza. De egészen bizonyos, hogy előtte is volt temp -
loma a falunak. 

Bag első temploma Pongrácz György püspök tér -
képe alapján egy XII-XIII. században épült Árpád-kori
kör templom lehetett. A falu szerkezetét tekintve lát -
ható, hogy ekkor ez a terület volt a falu központja, ezért
később ide épült az iskola és a közösségi ház, ez utóbbi
később a posta épülete lett. Falunk a török uralom so -
rán sokat szenvedett, lélekszáma jelentősen csökkent,
de nem néptelenedett el teljesen. A templom a török
dú lás során megrongálódott, végül a törökök által tá -
mogatott rácok pusztították el. 

A törökök kiűzése után a falu lakosai egy 5 öl (9 m)
hosszú fatemplomot építettek, amit később tovább bő ví -
tettek. Egy XVIII. század eleji levéltári forrás megemlíti,

hogy a templom felszerelései közt 5 casula (miseruha)
volt, néhány évtizeddel később azonban jelen tősen gaz -
dagodott a készlet, valamint megemlítenek egy Szent -
háromságot és Máriát ábrázoló festményt is.

1740 után településünk Grassalkovich Antal bir-
tokába került, aki katolikus felvidéki palócokat telepít-
tetett be. A gróf 1771. december 1-jén halt meg, vég -
ren deletében meghagyta, hogy Bagon és Lőrinciben új
templomot építsenek. Ennek megvalósulásáról özvegye,
Klobusiczky Terézia gondoskodott. Templomunk épí té -
se már 1772-ben megkezdődött a Grassalkovich család
támogatásával.

A templom alapja kőből, a falazata téglából készült,
a tornyot és a templomot zsindellyel fedték le, sek res -
tyéje az északi oldalon helyezkedik el. Első nagy ha -
rangja 1772-ben Zsiger Mihály plébánossága idején
ké szült.

1774-ben Farkas Márton szentelte fel Szent András
tiszteletére, oltára pedig hivatalosan 1784-ben lett
örökös privilégiumúvá (előjog, kedvezmény) emelve. 

Az építését követő évszázadokban több hatalmas vi -
har is megrongálta az épületet, egyik ilyen, a beszámo -
lók alapján, 1827 augusztusában történt, amikor a szél
erősen megtépázta a zsindelytetőt, darabokra törte a
torony keresztjét is. A plébános a kegyurasághoz fordult
segítségért, és az a sérült részeket újrazsindelyez tette, a
fedése pedig fazsindelyből készült el. 

A leírások szerint ekkor a toronyba, a haran gok hoz
csak kívülről lehetett feljutni, a kapuzat és az ablakok jó
állapotban voltak, a kóruson egy hat regiszteres orgona
állt. A templom három oltára közül a főoltár Szent
András tiszteletére, a második a kolozsvári Szent Szűz
tisz teletére, a harmadikat az utolsó vacsora emlé ke -
zetére szentelték fel. Az oltárok előtti keskeny dobogóra
falépcsők vezettek feszülettel és gyertyákkal. A falon a
keresztúti stációk képeit helyezték el, amelyeket egy ba -
gi hívő adományozott. A pillérek közötti térbővültben
két ráccsal ellátott gyóntatószék állt.

Folytatjuk
Tóth Tiborné

a kőtemplom az a megszentelt Hely, aHol a közösség megélHeti 
az evangéliumi ígéretet: „aHol ketten vagy Hárman összegyűlnek 

az én nevemben, ott vagyok közöttük”. (mt 18,20)

250 éves templomunk épülete i. rész


